

舞龙灯

闸北成功教育实验小学 四(1)中队 陆曼玥
指导老师:吴东

“咚咚锵、咚咚锵……”一阵阵喧闹的锣鼓声由远而近,村头也响起一阵阵噼里啪啦的鞭炮声。妈妈告诉我龙灯队来了,我兴奋得一路狂奔,村口已经挤满了乌泱泱的人群,我赶紧爬到了旁边的树上,手搭凉篷先睹为快。

龙灯队来了!伴随着越来越近、越来越响的鼓点,一条翩翩起舞的长龙上下翻腾、扭动着矫健的身躯!走在最前面的是高大威猛的龙头。只见它昂首挺胸,一双铜铃般的大眼睛炯炯有神地瞪着前方,长长的龙须随风舞动,张着血盆大口,露着尖利的牙齿,恍惚间我以为它在死死地盯着我,看起来特别有气势,整个龙身上镶嵌着闪闪发光的鳞片,再加上一条灵巧的龙尾,远远望去,真像一条巨龙在空中腾云驾雾。

突然,旁边一户人家门口放起了热烈的鞭炮,巨龙放缓速度,慢慢进入这户人家的堂屋,我赶紧溜下树挤进围观的人群,探头向屋内望。

只见房梁上早已悬挂着由红布包裹起来的糕点与香烟,正在微微摇摆,据说这是用来祈福新年幸福安康的。随着激昂的鼓点声,龙头猛地高高昂起,身躯紧接着一圈圈盘旋、翻转,直到堆叠成一座高塔,仿若叠罗汉——目标正是房梁上的红布包。只见那蛟龙张开血盆大口顺利叼下红布包,摇头摆尾地翻身跃下房梁,围观的人群一片喝彩,巨龙踏着锣鼓喧天的节奏,在门口上下舞动一番后又向远处翻腾……

妈妈告诉我,在中国人心中,龙是中华民族的象征,在每年正月里,村民以舞龙的方式来祈求风调雨顺、五谷丰登,这是一种传统的民俗文化。看来舞龙灯不仅给大家带来了欢乐,也让我们小朋友懂得了一些传统文化知识,真可谓一举两得啊!

我学会了剪纸

上海市洛川学校 五(3)中队 汤雨贤
指导老师:薛闻

在成长的道路上,我学会了很多事情,如唱歌、绘画、打羽毛球……但让我印象最深的却是剪纸。

剪纸是我们中华民族传统的民间艺术,也是春节的习俗之一。去年大年三十那天,为了迎接春节的到来,我来到了外婆家,让外婆教我剪“春”字。

我和外婆准备好剪纸的材料:正方形红纸、铅笔、橡皮、剪刀。一切准备就绪,我迫不及待地跟着外婆学起来。

我拿着剪刀小心翼翼地开始剪,由于太过紧张,我的手有点颤抖,一不小心,纸一下子被我剪成了两半。第一次剪就失败了,我有点灰心。外婆安慰我:“没关系,你的手还不太灵活,多加练习一定能成功的!”我听了,又试了一次,可这次又多剪了一笔,字的笔画剪错了。我生气地把纸一扔,不想再继续剪了。外婆语重心长地对我说:“做事不能半途而废,外婆给你演示一遍,咱们继续剪吧。”我心想:是呀,我怎么能因为一点困难就放弃呢?我一定要坚持到底!我在外婆的帮助下一丝不苟地按照步骤重新折、画、剪。一遍又一遍,最终,一个精致的“春”字呈现在我眼前,我捧着它,高兴极了!

这个“春”字一直贴在我的书桌前,它让我懂得了一个道理:做事不能半途而废,坚持就是胜利!



一次有趣的实验

上海奉贤区齐贤学校 四(2)中队 郑浩楠
指导老师:高春光

七彩花瓣飘落,那一件件往事却历历在目,令人难忘。

有一天爸爸带我做了一个实验,叫做大气压力实验。爸爸开始做第一个实验,他先拿出一个空的透明杯子,然后拿出一张纸,把纸放在透明的杯子上,问我:“这样纸会掉下来吗?”我说:“肯定会掉下来,因为风一吹纸就掉下来了。”

接着爸爸做第二个实验,他把一个杯子装一半的水,用纸盖在杯子上面反过来,问我:“水会流掉吗?”我说:“有可能纸过一会儿就掉下来了。”爸爸说“我们验证一下吧”,很快纸就掉了下来。

最后爸爸把杯子装满了水,再一次用纸盖着,反过来,纸竟然没有掉下来。爸爸说:“这三次实验证明一张纸是顶不住一杯水的,而真正起到神奇力量的是大气压。当水杯装满水盖上纸后,杯中的大气压就低于杯外的大气压,杯外的大气压就压住了纸,水就流不出来了,半杯水比一杯水轻,但是还有半杯空气,大气压就帮不上忙了,所以水就流了出来。没有水也一样。”

这个实验让我明白做什么事情都不能凭空想象,要有根据,要善于观察事物,善于研究,从而发现问题。

亲爱的同学们:

你的作文、诗歌、书法、绘画,抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品,都可以在《缤纷墙》里尽情展现,也欢迎老师推荐学生作品。来稿要求:作文400-600字;诗歌20行以内;图片JPG格式。请均以电子邮件方式发送,纸稿不登不退。

投稿方式:电子邮件发送到xsdbtougao@163.com
(来稿请附上作者姓名、所在学校和班级、邮编和联系方式,来稿不退。)

